组版/王贤梅 校对/刘 军

## 4月13日0-24时

# 安徽新增2例确诊病例、48例无症状感染者

星报讯(记者 马冰璐) 2022年4月13日0-24时, 安徽省报告新增确诊病例2例(均在滁州市明光市),无新 增疑似病例,新增无症状感染者48例(亳州市谯城区1 例,阜阳市颍州区9例,淮南市田家庵区2例,滁州市天长 市6例, 六安市裕安区24例, 宣城市广德市2例, 铜陵市枞 阳县1例,安庆市宜秀区3例),新增治愈出院病例10例 (境外输入2例,阜阳市颍上县3例,淮南市凤台县2例、田 家庵区1例, 六安市裕安区2例), 新增解除医学观察的无

症状感染者115例(阜阳市颍上县16例、阜南县1例、太 和县3例、颍州区8例,淮南市寿县3例、凤台县38例、田 家庵区1例、谢家集区1例、八公山区1例, 六安市金安区 3例、裕安区22例,马鞍山市当涂县2例、雨山区1例,芜 湖市繁昌区2例、鸠江区3例,铜陵市铜官区8例、义安区 2例)。

截至4月13日24时,安徽省累计报告本地确诊病例 1043例,目前在院治疗16例(合肥市肥东县1例,淮南市

凤台县5例,宣城市宣州区2例,阜阳市颍上县1例、颍州 区1例,淮北市相山区1例,六安市裕安区2例、金安区1 例,滁州市明光市2例),累计治愈出院1021例;累计报告 境外输入确诊病例15例,治愈出院14例,在院治疗1例; 累计报告医学观察77879人,尚在医学观察的密切接触 者26027人。

截至4月13日24时,安徽省尚在医学观察的无症状 感染者591例。

# 两位"60后"退役军人疫线勇担当



王业胜换上防护服准备在绕城高速蜀山道口执勤

■冷梅 陈三虎 记者 沈娟娟 文/图



丁宪锋在小区入口值守

脱掉的是军装,不变的是守护。面对疫情,合肥市蜀 山区琥珀街道飞虹社区两位"60后"退役军人社区工作者 王业胜和丁宪锋用实际行动诠释军人退伍不褪色的初心 与使命,奋战在入户宣传,核酸检测,转运隔离、卡口执勤

### 值守卡点的"60后小伙子"

等抗疫第一线。

"来,请大家自觉扫码,口罩要戴好,注意自我防护。"在卡 点值守岗位上,不分白天黑夜,身穿红马甲的王业胜和丁宪锋 总是举着二码联查牌子,一遍遍给进入小区的居民说着,认真 测量体温,提醒大家积极配合防疫工作。遇到不会扫码登记 的年长居民,两位老兵便手把手协助他们进行登记。

而登记时,身高一米八七的王业胜总会不自觉俯下身 子,眼镜度数比较高的丁宪锋则是一次次习惯性地凑近手机 屏幕看。对于黄码人员,他们会第一时间向社区报备、处理, 他们用军人独有的耐心和责任心默默守住每个防疫卡口。

"我们是退役老兵,我们能干,我们是'60后的小伙 子'。疫情防控工作哪里需要我们,我们就到哪里。"社区 疫情防控工作艰苦繁重,可两人俏皮地回答和坚定的眼神 始终透着一股子必胜的神情。

#### 不甘人后的勇敢"大白"

在飞虹社区临时搭建的核酸检测点,面对检测居民人 数众多的情况,两位退役老兵毅然自告奋勇穿上"大白" 服,配合疾控人员做好辖区群众的核酸检测登记工作。

当街道需要从社区抽调人员去高速蜀山道口参与卡

点专班执勤时,这两个退伍老兵又是在工作群里第一个报 名,主动请缨去一线守关卡。两位退役军人老兵发挥特别 能吃苦、特别能战斗的优良传统,他们"紧急集合",无需动 员,无需组织,把防控的责任打在肩上,把群众的安危放在 心里,他们在高速路口执勤岗位上无怨无悔,他们是临时 核酸检测点和驻扎高速道口的勇敢"大白"。

一日从军,终身为兵,现在防疫工作一刻不能松懈。" 高速道口执勤回来,顾不得一刻休息,两位退役老兵又投 入到社区日常疫情防控的工作中。

#### 与时间赛跑的转运"逆行者"

从清晨坚守到半夜,在社区等待疾控通知,与居民提 前联系,接送密接和次密接人员迅速到达指定的隔离点, 回来消杀、梳洗后又接着上阵……这就是两位老兵加入社 区转运工作的一天。

作为有着32年党龄的两位退役老兵,成为最早一批参 与到社区密接和次密接人员转运这一急难险重任务的工 作人员。"收到,马上出发!"这是他们说得最多的一句话。

"一有任务就必须马上出动。有时候凌晨一点多,有 时候凌晨三点多,晚上不敢熟睡。"王业胜和丁宪锋轻松地 说道。白天黑夜超负荷地连轴转确实疲惫,但只要电话响 起,就要打起十二分精神,因为他们一定要确保快速安全 地把隔离人员送到隔离点。"早一分钟就多一份安全。"就 这样,他们一直在与时间赛跑。

飞虹社区党委书记王慧惠表示,在疫情防控面前,王 业胜和丁宪锋两位退役老兵保持军人本色,始终冲锋在疫 情防控第一线,当好社区疫情防控的"宣传员""战斗员" "守护者",胸前的党徽在疫情防控一线闪闪发光。

# 合肥包河:"反向扫码"破防疫难题

星报讯(刘哲记者沈娟娟)合肥市包河区淝河镇关 镇佳园是一个回迁小区,居民有近三分之一是老年群体。 "'扫码'是疫情防控的一项重要手段,但老年人大部分没 有智能手机、无法'扫码',即使有智能机也不能熟练使 用。"关镇村党委委员许零零对此深有感触,"每次核酸检 测,老人排队最长、时间最久,不仅身体坚持不住,还增加 了防控风险。"

为此,许雯雯和同事们"逆向思维",实施"反向扫码", 通过与防疫大数据对接,生成二维码,制成胸卡发放给老 人,变"你扫我"为"我扫你",目前,关镇村已向小区60岁以 上老人发放胸卡200多张。"对老年人来说,亮码比扫码要

简便快捷得多!'

"有了这张卡片确实方便许多,再也不用排长队,核酸 检测来了就能做。"小区65岁的卫奶奶忍不住点赞。

"当然,卡片也不是一发了之。防疫大数据随时在更 新,我们将依据最新动态,及时为老人们更换卡片、提升服 务。"许雯雯表示。

基层干部站在服务群众的最前沿,既要"致广大"更应 "尽精微"。关镇村村委委员刘霞介绍,下一步将充分发挥 楼栋长作用,重点做好独居老人、行动不便居民等群体精 细服务,问题早考虑一步、深考虑一层,以党员干部的防疫 "上心"换来群众的生活"舒心"。

### 合肥依法严处故意逃避 防疫查验和散布谣言等违法行为

星报讯(记者 沈娟娟) 日前,合肥市疫情防 控应急指挥部发布通告,为依法落实疫情防控 "四方"责任,最大限度防范疫情传播风险,切实 保护人民群众的生命安全和身体健康,依法严 处故意逃避防疫查验和散布谣言等违法行为, 如存在以下七类违法行为并造成严重影响的, 合肥市公安机关将依法从严从快追究,欢迎广 大人民群众拨打0551-110积极举报违法行为。

通过更换手机,借用套用他人行程码、健康 码,伪造、买卖核酸检测证明,或者采取其他方 式隐瞒行程、活动轨迹等,逃避防疫查验的。

故意调换乘坐车辆、故意改变线路、谎报线 路用免检车道规避查验、冲击防疫卡点等方式 逃避或阻碍防疫查验,或者以提供车辆、带路等 方式帮助他人逃避防疫查验的。

来自中高风险地区或者有发生疫情地区旅 居中人员,以及确诊病例、无症状感染者及其密 接者、次密接者,不履行报告报备义务,不如实报 告涉疫病情、旅居史、接触史、行程等信息,无故 不按时进行核酸检测,不配合流行病学调查的。

乘坐公共交通工具,出入小区、超市、市场、 酒店宾馆、餐馆、医院、药店等公共场所者,不按 要求配合两码查验、无码人员不如实进行信息 核对登记且不听劝阻的。

学校、小区、超市、市场、酒店宾馆、药店诊 所、快递点、建筑工地、物流园区、培训机构等场 所未严格落实疫情防控主体责任的。

在隔离点随意走动、聚集,拒不接受隔离观 察、隔离治疗等防疫措施且不听劝阻的;居家观 察期间不遵守防疫要求,擅自外出,乘坐公共交 通丁具、出入公共场所的。

制造或传播涉及疫情防控谣言,引发公众 恐慌的。

### 淮南:邮路畅通保民生



淮南市因疫情全市道路实行临时交通管制 后,淮南市邮政部门一手抓疫情防控,一手抓运 营保障,加强作业场地精准防控,主动对接政府 服务热线,保障防疫生活物资、党报党刊及时送 达到用户和群众手中。图为4月12日,淮南市 邮件处理中心,邮政工作人员分拣快递件,日均 处理快递件9万余件,保障群众防疫、生活物资 所需。 ■ 陈彬 赵永莉 文/图